

垃圾清运驾驶员坚守岗位诠释“劳动最美”

本报讯(记者 赵亮)一年四季,不管严寒酷暑、刮风下雨,他们都准时准点地坚守在垃圾清运一线,保质保量地完成好垃圾清运工作。4月初,记者走近垃圾清运车驾驶员,感受他们的酸甜苦辣。

每天凌晨2点,当大多数人还在睡梦中的时候,路南区域城管局环卫中心52岁的移动压缩大钩臂司机张杰已经穿上工作服,开始了垃圾转运任务。与主干道清扫保洁车司机不同的是,他每天来回奔波于路南指定垃圾收集站,将装满的垃圾压缩箱转运到王禾庄生活垃圾转运站,按照垃圾产

生量来完成转运任务。4月3日早上5点40分,在位于国丰大街的王禾庄生活垃圾转运站停车场附近,记者见到了张杰。

经过登记,记者跟随张杰走进清运队停车场,开始进行出发前的准备工作。先检查车辆是不是有跑气、漏气现象,检查灯光、刹车、轮胎能否正常使用,确保车辆安全运行。然后,要认真观察空的垃圾压缩箱下面的轨道是不是对准车辆上面的滑道,确保能把空的垃圾压缩箱和装满的垃圾压缩箱互换装卸操作。当主管分队长告诉张杰今天运输任务后,早上6点,记者坐上垃圾转运车出发了。15分

钟之后,到达了41#垃圾收集站,张杰将车停放在规定的卸载区域,将液压管插好,卸下自重4.25吨空的垃圾压缩箱,再将收集站中已装满的垃圾压缩箱吊装上车。“这个收集站在社区里,旁边是一所学校,周一至周五必须在学生上学之前把转运工作完成,尽量减少对周边居民以及孩子入校的影响。”张杰告诉记者。随后,张杰将装满的垃圾压缩箱送往王禾庄生活垃圾转运站,倒入垃圾池中。

早上7点,记者跟随张杰又来到了位于仁泰道上金岸红堡垃圾收集站,因为垃圾收集站在道路东边,张杰只好先将

装满的垃圾压缩箱运送至王禾庄生活垃圾转运站,将垃圾倒入垃圾池中,再将空箱子运回金岸红堡垃圾收集站。此项操作用时30分钟左右。“这个收集站在道路周边,要尽可能减少因垃圾运输导致道路堵塞现象的发生,避免发生交通事故。”张杰说。

“现在,路南区域城管局环卫中心对路南生活垃圾清运实行‘定点定车定人’的原则,每天早晨按照规定时间开始清运;遇到节假日垃圾量增多等情况,及时合理调整清运趟次,延长清运时间,确保城区生活垃圾清运率达100%;清运车辆

必须做到密闭化,运输过程中不得飘洒、泄露;车载垃圾斗损坏应及时报修;设备吊装过程中,注意规范操作,尽量减少噪音对周边居民的影响,保障路南生活垃圾日产日清。”路南区域城管局环卫中心主要负责同志介绍说。

谈起环卫工作的辛苦,张杰笑着说:“心情舒畅就没那么累,环卫工作总要有有人做,时间久了慢慢就习惯了。通过大家的共同努力,我们的城市一定会变得更加美丽。”



为了进一步提高全校师生自护、自救的抵御火灾事故能力,4月12日,路南区域东新街小学联合胜利路消防救援站,组织开展了消防安全知识培训、逃生技巧大演练活动。师生们在消防员的指挥下按照预定疏散路线演练了逃生技巧,消防员依托应急救援车,让小学生们近距离接触了火灾救援的设备、设施,演练活动提高了师生们的消防安全意识和自救自护能力,更为校园的安全稳定奠定了坚实的基础。图为一名小学生在体验消防救援员的防护装备。记者 刘大民 摄



路南区培智学校 体验活字印刷 感受汉字温度

本报讯 让每一个特殊儿童能够享受到公平的教育,打开探索非遗文化之窗,路南区培智学校“非遗进校园 文化启心智”系列活动于4月拉开序幕。4月15日上午,唐山宴“大狮印记”印刷馆的老师们走进学校,带领特殊儿童少年们一起体验活字印刷,感受汉字温度。

老师们首先耐心地介绍了中国古代四大发明,特别是活字印刷术的发展历程、代表人物及操作过程,通过互动问答的形式,同学们对活字印刷术有了更深的认识。随后,在老师的引导和示范下,特需儿童少年们亲自动手体验了活字印刷的过程。刷墨、覆纸、刷印、起纸,

同学们仔仔细细地进行着每一步操作,在老师们的辅助下,当纸张被掀起,飘散着墨香的作品跃然纸上。在体验活字印刷的过程中,孩子们兴奋的同时,真切地感受到了汉字的魅力和古人的智慧,这不仅是一次简单的动手体验,更是一次让特殊儿童少年穿越时光的旅程。

路南区培智学校将陆续开展“非遗进校园 文化启心智”系列活动,拉近特需儿童少年与非物质文化遗产的距离,让他们获得无障碍的文化享受,提升他们对非遗文化的认知和兴趣,提高艺术审美素养,增强特殊儿童对中华优秀传统文化的认同感和自豪感。

(陆南)

路南区人社局 开展社保待遇领取资格认证宣传月活动

本报讯 为进一步增强群众对社保待遇领取资格认证的知晓率和认同感,路南区人社局积极响应上级号召,4月起采取线下悬挂条幅、面对面宣讲等形式,开展为期一个月的社保待遇领取资格认证宣传月活动,广泛深入宣传社保待遇领取资格认证政策,让群众明白为什么认证、怎么认证以及不按时认证有可能带来的影响,引导广大待遇享受人员增强定期自主认证意识,共同维护社

会保险基金安全。

4月15日,区社保服务中心党员干部等10余人赴女织寨镇赵田庄村,开展“幸福认证、乐享美好”的社保待遇领取资格认证宣传活动。活动现场,工作人员向退休人员面对面讲解社保待遇领取资格认证相关政策,对未进行认证的退休人员办理现场认证,耐心解答社保待遇领取资格认证过程中出现的问题。同时,为享受待遇中年龄

较大的老人提供了“上门认证服务”,得到群众的广泛认可。

据了解,路南区人社局将继续深入开展“幸福认证、乐享美好”活动,下沉社区、村,进行更加高效、便捷的认证服务,推动实现“要我认证”向“我要认证”的转变,让广大待遇领取人员享受更加便捷的认证体验,有效打通为民服务的“最后一公里”,让社保服务更有温度。

(孙凤伟 晁齐 范圣英)

修复凹陷路面 居民幸福“满格”

本报讯(记者 赵欣)为深入推进基层治理工作,永红桥街道全面构建“网格”基层治理体系,摸清基层实情、了解基层期盼,真正实现“小网格”服务“大民生”,彰显基层治理精度和温度。

近日,南操场社区网格员在巡查时发现人民道路面出现凹陷,并且比较深。凹陷处位于人民道,是附近居民及学生的必经之路,路面凹陷极易造成过往行人踩空跌倒,存在极大安全隐患。网格员当即找来锥形警示桶,设置了警示标识,并第一时间将情况上报至街道。街道主管领导积极协调

路南区市政处进行道路修补。整个施工过程,网格员全程参与,并提醒过往行人及车辆注意安全。经过两个多小时的修缮,凹陷路面修补完毕,安全隐患得以消除,道路恢复平整畅通。最后,社区网格员又对整个路段进行了安全隐患排查,确保行人出行安全。

网格虽小,却需步步丈量;网格有限,尽显使命担当。永红桥街道将继续推动网格赋能,深化网格化服务管理,不断贴近群众、服务群众,确保件件有回音、事事有着落,让居民幸福“满格”。

爱心义诊进社区 惠民服务暖人心

本报讯(记者 赵亮 通讯员 宋卓)为进一步提高居民口腔保健意识,普及口腔健康知识,传播关爱口腔理念。近日,女织寨镇旭安园社区联合壹颗芽口腔医院,在旭安园社区综合活动室开展“关爱老年人牙齿健康”口腔义诊活动。

活动现场,社区工作人员及网格员志愿者耐心地引导居民有序排队看牙。医务人员细心地为前来看牙的居民进行专业

口腔检查,从常见的口腔问题及预防措施入手,用通俗易懂的语言向居民朋友讲解了口腔卫生的基础保健知识和口腔疾病的预防措施。同时,医务人员认真聆听居民的问题,询问日常牙齿状况,细致地做出专业解答,针对居民的不同情况提供相应的防护诊疗建议,指导居民保护牙齿、预防口腔疾病。

活动结束后,工作人员为前来就诊的居民送上牙膏牙刷

等小礼品,提醒大家定期进行口腔检查,对口腔疾病做到早发现、早诊断、早治疗。

此次活动的开展,增强了居民的口腔保健意识,让居民实实在在地享受到了免费的健康服务。下一步,女织寨镇旭安园社区将进一步从居民日常生活需求出发,联合社会组织、爱心商家开展更多便民活动,使居民享受家门口的服务,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。



唐山劳动日报社·路南区宣传部 主办
路南区融媒体中心 承办